

TELEGRAFUL ROMÂN.

Apare Marția, Joia și Sămbata.

ABONAMENTUL

Pentru Sibiu pe an 72, 6 luni 3 d. 50 or, 3 luni 15 d. 75 or.
Pentru marele pe an 92, 6 luni 4 d. 3 luni 2 d. 75 or.
Pentru strălinate pe an 12 d. 6 luni 6 d. 3 luni 3 d.

Sibiu, 20 Februarie.

Ne pare foarte rău, că ne vedem siliți, a ne ocupa cu o afacere de tot neplăcută.

Într-un timp, când avem de înregistrat destula aspirii politice, ne vine foarte cu greu, să ne ocupăm și cu aspiriile îndreptate asupra bisericii.

Statul ne a asigurat prin articolul IX din 1868 metropola noastră națională, a confirmat articolul de lege IX și XX din 1848 întrucât nu contrădicte legii din 1868, și prin aceasta ni s'au garantat și nouă Românilor ortodocși orientali libertatea religiei și egala îndreptărire cu alte religii din țeară.

Garantarea însă precum am văzut, și vedem cu desebire de un timp încoace, este soată bună cu garantarea naționalității. Pe hârtie se prezentează bine; în realitate nu seamănă nici de cum cu ce e înarticalul în lege.

Nu se va mira nimenea dacă vom dice că eram deaștei a suferi în cauze interconfesionale șicane, dela organele subalterne pârținind de regulă ca catolicismul prin urmare și greco-catolicismul m. l. Ea ne am deaștei de când ministerul de culte este condus de un învrednicit a fi primit între „frații” Franciscani a vedea o foliu de indiferență, ca se nu dicem mai mult, cătră noi, cătră cei „schematici.”

Acum însă de când proselitismul greco-catolic se micșă mai tare ca de altădată și se poartă și cu care îndrăsnală, a trebuit să experimentăm că și organele de justiție, când aduc sentențe se fac așa uita de legea pozitivă și decid în favorul catolicismului.

Cu toată garanția legii Românii ortodocși sunt așa dară nesiguri în biserică lor.

Din cele multe citam astăzi un exemplu.

În §. 7 art. XX din 1848, va să dică, în partea susținută de legislațiunea din 1868, se dice: „Dacă în vi-

toriu o parte mare a locuitorilor de „ritul grecesc din oare care comună „și-ar schimba religiuena — În cazul „acesta biserica comună este a se „lăsa în posesiunea locuitorilor, cari „au ramas în confesiunea de mai nainte.”

„Ea întotdeauna în la comuna Săcuta, protopresbiteratul Cetății de peatră, un preot a căduț dela credință și a trecut cu o parte din poporul dela confesiunea greco-orientală în confesiunea greco-catolică.

În sensul citată legii edificiul bisericii aveau să rămână la acea parte din popor, care a ramas în confesiunea de mai nainte. Ordinul greco-catolic din Gherla însă a astat de bine, sprigintit de organele politice ale guvernului așea acești și edificiul bisericii și al trece în cârțile înduare ca biserica greco-catolică.

Mintea sămătosă, rădămită pe legea pozitivă ară învedereat, că din partea ordinarialului susnumit s'a făcut o călcare de lege față cu care organul superior al bisericii noastre n'a putut rămâne indiferent. A proces deci pe calea legii.

Din cauză de până acă credem, că cetitorii siliți procesului în două instanțe biserica noastră perde cauză credințioșilor săi, căci se decide contra legii pozitive, că biserica este proprietatea părții trecute în confesiunea gre-catolică. Crestinii noștri sunt așa dară despoiați de un obiect, care după lege este și rămâne al lor.

Afacerea aceasta este adevertă că s'a petrecut în Incepturile ei luteră-Români; ba dacă ștăntim bine în biserica și referatul în instanța a doua și ultimă a fost român (greco-catolic), prin urmare ar crede cineva că nu privește decât pe Românii. Ei se ceartă ei au să suferă, dacă nu se pot nărași și împica.

Cu durere trebuie se mărturisim că și noi primiv afacerea până la un punct de afacere românească. Scim că între Românii se fac Incepturile cele

mai multe înaintea și în favorul străinilor. Scim că sînt ortodocși chiar de ai noștri, cari abosează de pozițiunea lor în biserica ortodocșă-orientală prin denuncieri stricioase ortodocsimului, de care pe dinafară se țin încă. Toate acetle se scim și cu toată acetle noi nu putem a nu privi afacerea de ceea că este: o propagandă indirectă, pe departe, înscenată cu răbdare isemită, dar ducătoare la scop, — o propagandă a maghiarismului în vestiminte ultramontane.

Încât îi priveșce pe Românii, pentru ceea ce se petrece între ei, ne pare foarte rău că sînt așa de orbiți, de nu văd, că la puterici țilei și religiuena este un mijloc de a stinge scopul maghiarizării. Încet cu încetul, una căte una, episcopiele greco-catolice au se devină maghiare. Cum se nu ne pară rău așa dară cănd pentru astfeli de securi se adă alătea topoziții în pădurea poporului român, ba chiar și între frunzași de ai ortodocșii noastre?

Ne pare așa nu ne pare rău, pentru afacere puțin împoartă. Realitatea este care decide, realitatea care ne arată sălbănicuena noastră seculară, una căte una, episcopiele greco-catolice au dimensiuni mai mari în siual națiunea noastră. Altal ar fi fleacul aici și nu părerea de rău. A nu închide ochii înaintea absurdului și pentru o emofară bucurie a sări de bună voie într'ănsul.

Se no mirăm dacă acei ce înainte cu 181 ani au aruncat semănța discordiei între Românii o cultivează și astăzi pe seama scopurilor lor?

Românii de o parte și alta, ar trebui să și deschidă ochii și se nu se bucore de ignorarea legii și favorul unei părți, pentru că aceasta este dovada care mai eclantant, că favorul este amagitoriu și are cu timpul a se întoace în defavor. Românii ar trebui să și astupe urechile înaintea glasului acolora, ce ca preoți, ca civili stau în soldul ultramontanismului pentru vreo câteva frământări din fondul religiozilor catolice, și se cumpănească

INSERTIUNILE:

Pentru oală 1 or., — de două ori 15 or., — de trei ori 13 or., înalți cu înșă pomeni și înșă de 30 or., pentru 60-nare publici.

că întregitatea lor națională, de și în două confesii, este mai pe se de cele ce sofeme din gura iesuitorilor platiți, și aspiraiți a plăta.

Ei bine, Românii, cum sînt o seamă crescuți de iesuiri, nu vor se vadă consecuențele propagandei ce escroful. D. e. dela un episcop ca Szabo, care după descrierea confesionalilor săi, doar nici româneșce nu scie, se așteptăm să pună stăvilă curentului pornit?

Dela organele cari administrează justiția înalți nu putem aștepta mai mult bine. Dacă ele în interesul maghiarizării ocioșce legea de naționalitate, de ce se nu ocioșcă și legiile cari priveșce bisericile?

Am ajuns foarte departe: în rîu așa încât noi nu ne mai vino a dice nici: „doamne ferece de mai rău!” Frații între frații sunt puși se se seție și e o fac și dacă cei asupriți străinilor a favorul justitiei înaintea astfelor sînt respinși.

În țilele acetle ne-a venit la mână un op foarte interesant, în care cetim cum împărății habsburgici îndată ce Transilvania au devenit sub sceptrul lor, cu toate că erau catolici, s'au întrecut și de așca-nă noastră asupriți. Împăratul Leopold II pune la înina dinții din Cluj într'un rescript dată din Florența se fie dreaptă față cu toți Românii.

Oare nu este acetoa o îndigirete că acum când Maghiarii de dragul maghiarizării lasă la o parte și legiile făcute de ei, unde au se recurgă Românii când sînt ignorat cu totul și nedreptățiți în toate?

Împărății habsburgici sînt regii noștri legitimi și în Ungaria este admăscă apărarea la coroană în casurile estreme.

Revista politică.

Sibiu, la 20 Februarie.

Corpul oficiorilor de honvezi din Cluj a dat o declarațiune de cuprinsul următoriu:

FOIȚA.

Amintiri din copilărie.

„Căverșii Iboran.”

(Istorici).

A doua și am purces din Fărcașa pe la Borca aspre Părșul Carjei și Cotârșag, până ce am ajuns și la Broșteni. După ce nu e așeadă bunici în gardă, cu toată chibăntuiala lui, la una irinues, apoi ne a dus pe la profesor și pe la biserica, de ne-a închinat pe la icane și pe urmă ne-a lasat cu săndate și s'a întore acasă, trimetîndu-ne din când în când cele trebuiriore.

Satul Broșteni fiind împăciat mai că toate satele de la munte, nu se rușina lupul și ursul a se arăta țuca în mează mare prin ei; o casă ici sub țihăria acetasta, alta dincolo de Bistriță sub altă țihărie, mă rog, unde i'a venit omului îndemănă să și-o face. Și în irinua aveau o cocioabă veche de bărne, cu ferestrelor căt palma, acoperită cu scânduri, îngrădită cu răslogi de brad și

așeadă chiar sub munte pe malul stîng al Bistriței, aproape de pod. Irinua era o femeie nici tînără nici bătrână; avea bărbat și o fată baloză și lăile de'ei era frică și înșopriți cu dănsa în casă. Noroc numai că de Lună dimineața și până Sămbăta seara n'o mai vedeai; se ducea cu tatăl său în munte la fetele ferestre și lucra toată săptămăna ca un bărbat, pentru nimica toată; doi oameni cu doi boi, la vreme de earnă, abia își puteau scoate mămăliga. Ba la mulți se înămplă de veniau Sămbăta noaptea cîră ce un picior frînt sau cu boli stălicii și acetasta le era căstig pe deasupra.

Cocioaba de pe malul stîng al Bistriței, bărbatul, fata și boii din munte, un țap și două capre elabe și răioase, ce dormiau purura în tindă, era toată aveea irinucă. Dar și astăzi o avere, când e omul sămătos. Însă ce mă privește? Mai bine să se căutăm de alce noastre.

Noi, cum a plecat bunicii, a doua zi ne am dus la școală; și vădînd profesorul, că purtăm plete, a poruncit

unuia dintre școlari, să ne tundă. Când am așudî noi una ca asta, am început a plînge cu dece rînduri de lacrimi și a ne ruga de toți Dumnezeui, să ne meară școlă. Dar „hai, gata; profesorul a stat lângă noi, rîndu ce ne a tuns ching. Apoi ne a pus în rînd cu ceilalți școlari și ne a dat de învețe după puterea noastră; între una alta și „Angurii a strigat” pe dinafară. Am dă-n-o noi așa până la Meziu-Păreșii. Și unde nu ne trezim într-o bună dimineață plini ciucer de rău deapărează, de la caprelor Irinucă. Ei, ei! ce ai de făcut? Dașciliu nu mai primim în școală. Irinuca nu ne putea vindeca, pe bunicii n'avea cine l'asculta, merindele erau pe sfârșit, rău de noi! Nu scim cum se întempera, că aproape de Buna-Vestire unde nă dă o căldură ca acetle, și se toșpesc omelții și curgeau părăle și se umflă Bistrița din mal în mal, decât pe ci se lee casa Irinucă. Și noi pe călburile acetle ne ungem cu legie talbură, ședăm afară la soare cu peana goală, până se usca cenușa pe noi așe, apoi ne băgam în Bistrița de ne scal-

dam. Așa ne învețase o babă să facem, ca să ne treacă de rău. Vă puteți închipui ce vrea să dica, a se scaldă în Bistrița, la Broșteni, de două ori pe zi, tocmai în postal mare. Și nicăru în junghiu, nicăru în friguri, nici tu înceta a lucra. În țea de noi, șarncii de rău n'am scipat. Vorba ească: Se ținea ca răea de om? Intr'o zi fiind Irinuca dușă în sat și avînd obiceiul a șeebă uitată ca fata vătămăului, noi n'aveam ce lucra? Ne scim pe munte la deal de casa ei căte o cum burgea de răslog în mână și cum curgeau părăle grozav, mai ales unul albul și nici la laptele, se pune dracul de urșim și stăcăci din local ei, care era numit mai înfinat, și unde nu pormese stăncea la vale sălătînd tot mai sus de un stat de om; și trece prin gardul și prin tinda Irinucă pe la capre și se duce drept în Bistrița, de cloceata așa. Asta era în Sămbăta lui Lazar pe la amăzei. Ei, ei! ce ai de făcut? Gardul și casa femeii derămate la pămînt, o capră ruptă în bucăți, nu l'acru de pagă. Țitasesc am și rău și tot de spăima.

Așa dar ce a fost Mitropolitul din Volo ce închiderea scolii române 20 zile și cu luarea poteciului dela poa Constantinescu ? Alti nimic, de cât a făcut pe lângă se poate învătura în scoile d'ile. Înse Danneju la pedeștit, căci pe când școala română s'a deschis, ea cresc 'și a închis localul scolii fiind ocupat de armata turcească.

Pe la noi pe aici sînt pregătiri mari de rebel și concentrări de armată. Se crede ca sînt rebelul, dacă Grecii nu se vor mulțumi cu ceea ce dă Poarta. Toți însă crede, că Grecii vor fi bătuți afară dacă nu va veni vre o altă putere în ajutorul lor. Atunci însă, de sigur va interveni și altă putere conștient și rebel-ul, va deveni general.

Despre ori-ce alte fapte v'eu voi înscuțina. Înse și d'voastră, nu ne uitați. Sîntem departe, dar inima noastră este cu voi.

Varietăți.

* (Principele Rudolf) Însoțit de baronul Schäffer, de o parte a corpului diplomatic din Cairo și de mai mulți cavaleri austriaci a sosit în Faour n în Fayoum. Aici a descoblit la consuli general german de Saumur, pe a cărui bistruri va v'ea și d'ila. Donđ vapoare destinate pentru călătoria pe Nil au plecat la Beni Suef, unde principele se va sui în vapor spre a începe călătoria pe Nil. În această călătorie se vor cumpăra mai multe anticuități egiptene.

* (Concertul) Din urmă al „Reuniuni române de cântări” de aici a avut o atracție deosebită pentru iubitorii artei musicale, deoarece împărțirăe unui artist de sama dlui George Dima la executarea programului trebuie negreșit să mărească interesul, ce și altcum — se înțelege de sine — îl avem față cu instituția noastră națională de muzică din Sibiu. Programa a fost și de-astată bogată și variată, poate chiar prea variată („Creațiunile de Haydn și „Le réveil du peuple” de Kozsuth”), Timp ce nu în val a înțeles de r'eu, dacă dăm credință atât ospați că și distinsului cântăreț în seculul și al apreițărilor, ce venim să facem prestațiunilor din seara de 27 Februarie. Părerea generală susține dispoziția mai favorabilă a organelui dlui Dima, luând deosebit în considerație concertul Diale din teatrul de aici. Cu toate aceste sîntem siliți a mărturisii, că și de astată dată glasul n'a fost cu totul lipsit de un v'el careare. Școala ecelență, prin care a trecut dl Dima, l-a înestrat înse cu ocaz de aceste, care-l face capabil a pașala în călătoriile și altele necorect scđderi mai mici și momentane ale organelui. Dl Dima este un adevărat artist: executarea tuturor pieselor, cu cari ne-a îmbrucurat, a dovedit-o pe deplin. Cu „Cei doi grenadieri” dl Dima a avut un succes desăvârșit la publicul auditor, ale cărui aplauze nesfârșite vor pute fi puse în cătva și pe contul „Marseliezii”, căntate cu atată v'eră și chiar inspirație de cătră prea stimulul oaspe. Noi am fost încantați de „Paulus”, poate că este și o *faible* în traducere, pentru straluceala compozității altui Mendelssohn Bartholdy. Nu vom să ședem cu aceste de loc, că „Adamul” dlui Dima nare și mulțumit doar mă puțin. Înse — înse! — am jigniți de „Gavril”, care de astată devenise — poate din pricinii „elementare” — o „Gavriela” ce și ea părea cam indispușă. Col puțin am audiot-o alte d'otă căntând mai cu voce. Să nu fim r'eu înțelegi! Departe de a face ea mai mică impulare, sîntem împovărați chiar recunosători dlui M., pentru că primul sarezma neobinuată a eroului a făcut cu puțință producția

de frumoasă din vestitul oratoriu a lui Haydn. D'ara Br. P. a dovedit că înțelege bine parța „Evei”, căntând cu multă dulcea. Ce va mai puțin arte și mai mult naturalism în pronunțarea și se stă altcum „Evei! Corul 'și a dat multă silință, chiar și primejdoșca „fugă” din sfîrșit a fost asurzită după puțină. Cel mai mare efect însă 'l-a făcut corul la public cu „Marul otășesc”. Aplauze frecnetice au fost espresa mulțumirii senre pentru acest dar național. D-na B. a acompaniat cu exactitate concuscută.

*(Societatea rom. de lectură) Organizată astăzi ultima petrecere cu danț în carnavalul acesta. Doamnele se vor prezenta în costum „calicoi”.

*(Bal românesc în Petrovossello Banat.) Luni în 16/28 Februarie a avut loc un bal românesc ținut aproape numai de inteligență română.

Oncare acestei inteligențe, care a aretat — cu plăcere o mărturisesc — că nu numai sînt, dar și lucră românesc. Cu această ocazie s'au purtat mai multe toast. Cu o vină plăcere n'a fost ascultate toate purtate de onoratul Dona Petru Murgu prof. în Alibunar, de notarul local dl. Ioan Cernea și mult iubitul notor capelan ales Ioanichie Neogoe. Din inimă dorim să vedem cât în multe petreceri de aceste românesci în mijlocul nostru, — unde până acum, dureri, pre lângă toată maioritatea română o mână de negetori s'erbi, dedaau tanstiv petreceri un colorit paslavitic.

— Oncare Domnului notarin Ioan Cernea și dlui capelan Ioanichie Neogoe, al căror merit este aranjarea acestei petreceri, în care nu puțin a contribuit și proprietarul casei Sebestian Halici — un Român.

*(Petrecerea) ce s'a aranjat în 1 Februarie a. c. seara de cătră comit'atul parochial al Mogogiei în favorul biserice de acolo, a reșit destul de bine. Petrecerea aceasta a fost condusă de p. Georgiu Cupaș, care prin cuvîntarea sa de deschidere a desfășurat publicului adunat necesitate, ce cere timpul present de a întemeia a-jutoare și prin astfel de intruniri, spre scopuri filantropice; l-a animat mai departe, de a nu se retrage dela astfel de intruniri, unde totodată se pot desleța și în privința culturii.

Este și ocazie inteligenți, care se interesează, ce chiar petrecerea aceasta este o dovadă. Aceste însă dan rezultate îmbucurătoare numai unde și poporul ascultă de glasul pastorelorui.

*(România în bal.) Cetim în „Românul”. La Reforma din Roma publică sub acest titlu în numărul-dile 22 Februarie următoare: Ieri seară, ferestrele palatului Drago, în care este rezidența marelii magistratului ordinului Maurizio, pe alea celor patru fontăni, erau luminate într-un mod extraordinar; acea lumină spunea cu voi și cu noi voia, că comandorele Cesare Correnti d'na mare bal foarte frumoaselor și strălucite-marele saloane ale marelii magistratui, din care un ora împodobe cu luce, care și atlele cu mult bun gust, erau pline de doamne, domnișore, domni și tineri care petreceau. Deși era un bal de gală, marele merit al ilustrului deputat din Milano era de a fi făcut din el o serată dintre cele mai atrăgătoare. Costume foarte frumoase, purtate de copile și mai frumoase dan o mare strălucire balului care, dacă n'a spus-o la început o spuse, acum era mascat. Într-ă calidă erau foarte mult admirate două catene dela Dunărea, în costume române, venite ca să salute pe o altă copiliă foarte frumoasă, care locuiesc țintă Tibralui și

care avușese gândul idee, de a îmbrăca vestmentul țerăncilor din România, semn elocent al simpatiorilor foarte vii, ce există între Italia și fiica ei România. Cătețenele române erau: foarte costume de-eară Ana Crețulescu, fiica ministrului României la Roma, și prea grațioasa d-oara Elena Davilla din București. Cettorii noștrii vor fi înțelese deja, că arțoșoa copilă, care purta cu mult gust și cu mult natural caracteristicul costum național al României, era fiica comandorei Correnti. Să notăm, că vestimintele, pe care le purtă d-oarele Crețulescu și Davilla vin dreptrud din măiestrie mare românescii, vii, nici mai mult nici mai puțin, dela Goleici; costumele române și cele mai frumoase și rivalizau cu cele mai bune ale noastre. Chiar Contesa Tornaieli, soția ministrului italian, a purtat cu multă grație costumul român, la un bal de binefacere care de curind în București, ceea ce face o foarte mare plăcere societății distinsă din București. Mulțumită cătețenilor români și celor dela Tibru, balul onor. deputat Correnti avu un caracter internațional și se poate dice, că legăturile de iubire, care unesc cele două națiuni, dobândind o nouă cofirmare și din cele mai laudabile.

*(Asentările.) După planul de călătorie și acțiune stabilit între comanda de integrare ces. reg. a regimentului de infanterie Nr. 31 în trez ofiile politice respective pentru asentarea anului curenț, asentarea în cercul de integrare a regimentului de infanterie Nr. 31 se va face după următoarea programă: În 1 și 2 Martie se vor asenta în Sibiu fierții din pretura Sălăște; în 4 și 5 Martie vine în r'end pretura Noreichului în Noreichiu; în 10. 11 și 12 Martie pretura Cisnădiei; în 13. 14 și 15 pretura Sibiuului în Sibiu; în 17 Martie te vor asenta în Ocna fierții din cercul de asentare al Ocnei; în 18. 19 și 20 o-reul Husnăi; în 22. 23 și 24 Martie cercul Covșului, în Sighetsoara; în 25, 26 și 27, cercul Samărtin; în 28, 29 și 31 Martie, 1 și 2 și 3 Aprilie cercul de asentare Blăneșuri; în 4 Aprilie Blăneșul, în Blăneșul; în 5 și 6 Aprilie Bierțanul în Bierțan, în 8 și 9 Aprilie Agnita, în Agnita; în 11 și 12 Cineul, în Cine, în 14. 15 16 Cohalumul și Heghigiu; în 19 și 20 cercul Saiburg în Cohalm; în 21 Aprilie orașul Sighetsoara; în 22. 23 și 24 Aprilie cercul Covșului, în Sighetsoara; în 26. 29 și 30 Aprilie Medias în Medias; în 28. 29 și 30 Aprilie cercul Buia-Seica-mare cu locul de a sentare Seica mare.

*(Asentările) în comitatul Bietriei Năsăud se vor face: în 1 și Aprilie din cercul de asentare Begșine; în 4 Aprilie din cercul Bistria; în 7, 8, 9, din cercul Năsăudului; în 14, 15 Aprilie din cercul Iud; apoi în 13 și 14 din cercul de asentare Seul mare.

*(Contingentul de rezerviți) pe anul 1881 în sensul art. de lege LXI: 1880 de pe teritorii coroanei St. Stefan are să fie de 40,933 și 4093 de rezervisti. Dintre acestia vin pe teritoriul comandelui din Budapeșta și Sibiu 35,979 rezervisti și 3598 rezervisti. Restul cade pe teritorii Corului, Slavoniei și pe cetatea Fiume.

*(V'entătorii oficioșae) În urma recerăreii comitelui administrativ al comitatului Albei Inferioare ministrul de interne a conșenc, ca să se întemeie v'entătorii oficioșae de la cerul Vințului de jos, unde se facea înmulțind-se un câșmăț foarte mari pagube între vitele de tot soiul.

*(Incidentul „Bartha”) „Wehrzeitung” austro-unguresc, după ce face amintire despre împiegurarea, că presa maghiară în toată Ungaria după hotărârea adusă în cauza lui

Bartha-Rüstow a observat o făcere tot așa de adincă, cum era larma de mare înainte desănce, în Nr. 17 scrie următoarele: „Armata de minitrela Austrie n'a aseruit altceva. Ea deia de mult se dedă a se ved'eu pe noștepe stropită cu tină și de fi care copăndu-ra, a cărui imperioșă este intrucută numai de ignoranță și timiditate șă, și apoi a se simți fără nici o satisfacție, după ce netemnicia absolută pentru asteliu de atacuri copăleresci este pe deplin dovedită. Dar incidentul cliuș cu finirea procesului Diensi!-Rüstow încă de loc nu e pus adă ca! După părerea noastră cu toată dreptăcia s'au put'eu pretinde contenciuos procesului, de vrume ce foaia din Cliuș ajunș a glorie tristă — poate pentru a'nă și căștiga abonenți — a înșulat armata cu o turie oarbă și după hotărârea procesului numai și p'entruca în numele administrației armatei contra acestei f'oi s'au intentat 20 de procese de presă. Ce e cu aceste procese? Cum stă cu ele? Au să se termine numai în seculul viitor sau doară chiar s'au dat amicalb uitării? Responsul grabiic al acestor întrebări este de lipsă. Ar fi odată vremea, ca să se mai înle în consideră și simțurii și petestunilor armatei bătăr că de puțin!”

*(Desgropările în Buda) și anume în „Schwabenberg” se vor continua cu începutul primăverii, eară în „Papflod” în 16 Maiu a. c.

Otodoxul Nr. 4 (15 Februarie) conține: Calendarul Gregorian — St. Ghimion despre Prote (Urmare) — Cetini de drept — Proiect pentru revizuirea și editarea cărților bisericești — Biserica St. George în Cliuș din București — Corbul este simbol —

Otodoxul Nr. 4 (15 Februarie) cuprinde: Armata noastră; Turii întinerii (urmare)

Roli cărți ferate în campanie și distrugerile noastre — Călătorie în Căpitanul L. Drăgescu — Scrioșoara d'ilui colonel Kirjescu — Despre recutare și strălucirea din Căpitanul L. Drăgescu; interne și externă — Armata a români; Englezii în Afganistan (fine) — Statuetele ordinelor și medalilor — Rectificare — Correspondența.

Bursa de Viena și Pestă din 3 Martie 1881

	Viena	Pesta
Restul de aur	112.90	112.25
Î m'entiuș de oblig. de stat dela d'rumul de fer oriential ung. .	85.15	85.60
Î m'entiuș de oblig. de stat dela d'rumul de fer orient ung. .	102.25	—
Oblig. de stat dela d'rumul de fer de orient ung.	87.75	88. —
Împreunăti d'rumurii de fer-ung. Obligatiunilor de r'esend.	125.15	127.25
Oblięatiunilor de r'esend. de	96.75	96.75
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	96. —
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80
Oblięatiunilor subarbitrate transilvane.	96.75	94.25
Oblięatiunilor subarbitrate r'esend.	96. —	—
Oblięatiunilor de r'esend. de	95.95	—
Oblięatiunilor subarbitrate turcesce.	95.50	96. —
Oreș. tur. de cătră cavalerie r'esend.	96.75	98.80